

# 【 教 牧 分 享 】

李志旋牧師

東九家書(2024年8月11日)

親愛的東九家弟兄姊妹：

路加福音九章18-50節是耶穌在加利利事奉的最後階段，耶穌開始向門徒預言將要往耶路撒冷去，在那裏祂要受苦、受死及復活，耶穌第一次的預言一方面讓門徒明白耶穌的身份，祂作為「神設立的基督」的意義，另一方面也讓門徒更深了解跟隨耶穌的目的，就是要捨己背十架，接着，耶穌帶着彼得、約翰和雅各就上山去了。

就在耶穌登山變像之際，山下有一位父親為着兒子被鬼附請求門徒給他兒子趕鬼，可惜門徒卻不能把污鬼趕出來，及至耶穌與門徒下山時，這位父親急忙找耶穌出手相助，最終耶穌趕出了污鬼，然而，耶穌卻有感而發：「唉！這又不信又悖謬的世代啊，我和你們在一起，忍耐你們，要到幾時呢？……」(九41)過去耶穌一直都幫人治病趕鬼，為何現在好像是感到不耐煩並且埋怨呢？若我們將路加福音與馬太福音及馬可福音相對的經文比較，就會發現只有路加沒有進一步解釋為何門徒不能把鬼趕出來，這並不是路加的焦點，路加福音集中描述當時眾人對耶穌所行的事而作出驚訝的反應，不過，路加並不是停留在眾人的反應，而是接着眾人的反應之後，耶穌向門徒再一次預言祂

將要發生的事情，這次，耶穌向門徒表示「人子將要被交在人手裏」(九44)，耶穌這次預言的重點與上一次不同，祂不是強調受苦、受死和復活，而是祂將要被出賣，若我們把耶穌這次預言與先前耶穌發出的「埋怨」一併來讀，就會明白耶穌當時為何這樣「不耐煩」，因為祂知道自己將要被人出賣，祂不能繼續再在眾人中間親身施行神蹟，祂擔心若眾人只是因為祂能施行神蹟才信祂的話，那麼當他們看見耶穌被人出賣的時候，他們的信心又會如何呢？他們是否仍然堅守信仰呢？

耶穌施行神蹟奇事是真實的，耶穌被出賣、受苦、受死以及復活也是真的，我們必須要全面認識我們的救主耶穌基督，明白信仰之路不是一條寬坦的路，我們不只求耶穌幫助我們解決問題，也需要效法耶穌的受苦，為義受逼迫，在困難中不只求解脫，也求耶穌加給我們能力效法祂受苦的榜樣，並明白受苦中要學習的寶貴功課，這樣，我們的信心才能夠完整，也能堅持到底！

求主憐憫我們！

你的牧者

志旋上